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Az utolsó időben sokszor Írtak a 
drágaságról, ez a téma azonban — 
sajnos — kifogyhatatlan s a közön­
séget mindig érdekli, mert egy csep­
pet sem vészit aktualitásából. Az élel­
miszerek ára megint drágább lett, 
fölemelték ismét a hús, tojás, a bur­
gonya, a zsir, a tej és a zöldség 
árát. A drágaság a helyett, hogy 
csökkennék, napról-napra fokozódik. 
A polgárok szinte roskadoznak már 
a súlyos terhe alatt. Az utolsó évek­
ben az élelmiszerek ára száz-százöt­
ven százalékkal lett nagyobb, mig a 
jövedelem a régi maradt, vagy ki­
sebb lett. Mert sok helyütt, különö­
sen a magánhivatalnok fizetését ép- j 
pen az általános drágaságra való hi­
vatkozással nyirbálták meg.

A földművelésügyi minisztérium 
legutóbbi vetéskimutatását mindenki 
megkönnyebbülten olvasta, mert a hi­
vatalos kommüniké azt közölte, hogy 
a vetés, kevés kivétellel, gyönyörűen 
áll s a legelőkön buján terem a ta­
karmány. Mindenki azt remélte most, 
hogy az árak hamarosan csökkenni 
fognak és könnyebb lesz a megélhe­
tés. Az örömet csakhamar keserves 
csalódás váltotta föl, mert a helyett, 
hogy olcsóbb lett volna az élelmi­
szer, fölemelték az árát. Szinte cso­
dálatos, hogy a kisember hogyan tud 
exisztálni ebben a rettentő drágaság­
ban, a melynek súlya miatt még a 
gazdag ember is zúgolódik.

Arra az időre, amikor hatvan-het- 
ven krajcár volt a sütnivaló csirké­
nek párja, a kacsának egy forint, a li­
bának pedig három korona, csak mint 
szép álomra emlékeznek vissza a gazd- 
asszonyok. Pedig nem is olyan régen 
volt, körülbelül nyolc-tiz évvel ezelőtt.

A megokolt drágaság ellen való­
ban nincs más orvosság, mint a száj­
tól megvonni a jobb falatot. Nálunk 
azonban a mindennapi tapasztalás azt 
mutatja, hogy az árakat nagyon is 
önkényesen dirigálják. Ahány mészár­
szék, annyiféleképpen van a hús ára 
megszabva. így van ez a többi cik­
kekkel is. Egységes, hivatalosan el­
lenőrzött árak nálunk nincsenek. Csak 
néhány héttel ezelőtt közölték az új­
ságok, hogy Grácban megvonták egy 
mészárostól az eladás jogát, mert egy 
pár fillérrel drágábban mérte a húst, 
mint a többi mészáros. Az olyan he­

lyen aztán, ahol ilyen vasszigoruság- 
gal bánnak el a kapzsi kereskedővel, 
nem is merik az árakat mestersége­
sen fölhajtani.

Volna egy mód nálunk is a kapzsi 
kereskedőknek a körmére koppintani, 
ha a berliniek vagy az amerikaiak 
példáját követnénk. Berlinben ugyan­
is azt tették az emberek, amikor a 
vaj árát mesterségesen fölhajtották, 
hogy három hónapig nem ettek va­
jat.

Amerikában pedig, amikor a hús 
árát felemelték, bojkottálták a húst. 
Néhány hónapig nem evett senkisem 
húst. A mészárosok kétségbe voltak 
esve, mert nemcsak a húsúk romlott 
el, hanem a sok ezer hizlalt állat is 
elpusztult. A polgárság azonban nem 
tágított, amíg a kitűzött terminus el 
nem múlt s akkor ő diktált a mészá­
rosoknak.

Ha minekünk is eszünkbe jutna 
a berliniek és az amerikaiak példá­
ját követni s a megokolatlan drága­
ság ellen hasonló eszközökkel küzde- 
nénk, csakhamar olcsóbb lenne a 
megélhetés. Ha például a gazdasszo- 
nyok kimondanák, hogy néhány hé­
tig tej helyett teát reggeliznek, vagy 
lemondanának egy-két hétre a hus- 
evésről, vagy bojkottálnák azt a ke­
reskedőt, aki a portékáját drágábban 
árulja, mint a többi. A tisztességes 
kereskedőt nem érintené ez a bojkott, 
a kapzsit pedig meg lehetne tanítani 
emberségre. Azonban ha az árak foly­
ton emelkednek, megeshetik, hogy 
bojkott nélkül is kénytelenek leszünk 
a hús és más egyéb élelmiszer élve­
zéséről lemondani.

= A szikszói képviselő. Csermák Ernő 
dr. szikszói képviselőt, több fővárosi újság 
a Justh-párt javára könyvelte el. Csermák 
most egy fővárosi lapban, neve alatt nyilat­
kozik, hogy ő a szikszói kerületben nem 
mint Justh-párti, hanem mint pirtonkivüli 
függetlenségi lépett fel és mint ilyet válasz­
tottak meg. Fellépése mind a két párt tá­
mogatásával történt. Egyelőre egyik pártba 
sem lép be, ellenben hive a függetlenségi 
pártok egyesülésének. Csermák nyilatkoza­
tából kitűnik, hogy Abauj-Torna megyéből 
kipusztult a Justh-párt. Göncz és Szikszó 
volt képviselői voltak Justh-pártiak. De mig 
a gönczi volt képviselő Nemes Bertalan 
kisebbségben maradt s Bárczay Ferenc 
67-es pártonkivüli győzött, addig a szikszói 
kerület volt Justh-párti képviselője Bárczay 
Sándor, nem vállalt mandátumot s a kerü­
let nem maradt a Justh-párt birtokában, 
miután azt Csermák 48 as pártonkivüli 
nyerte el. A Justhék pártjából tehát egy 
mandátum levonandó.

Kossuth-párt Kassán.
Az alakulás előkészítése.

Már a választások előtt elhatározta a 
lőcsei-ház kötelékébe tartozó ellenzéki pol­
gárság, hogy megalakítja Kassán a függet­
lenségi Kossuth-pártot. Közbejött azonban 
Andrássy Gyula gróf lemondása, aki nem 
fogadta el a kassai mandátumot s ebből le­
vonta a konzekvenciát Slekker Károly is, 
akinek az elvakult politikai viszonyok kö­
zepette elment a kedve a vezérkedéstől. így 
a pártalakulás is elodázódott. Mint értesü­
lünk, most újabb mozgalom indult meg, 
mely Stekker Károlyt akcióba lépésbe akarja 
megnyerni.

A komoly függetlenségi elemek ugyanis, 
akiket nem osztályérdek vezérel, hanem az 
elv tisztasága hevít, nem tudnak abba meg­
nyugodni, hogy itt a függetlenségi eszmék 
jelszavával milyen alantas személyeskedés 
folyik. A vert tábor mind sűrűben hirdeti, 
hogy Kassán nem lesz béke, nem lesz 
nyugalom. Ennek a hadi izenetnek a hatása 
nagyban hozzájárni a heccektől tartózkodó, 
de elveit komolyan vevő függetlenségi pol­
gárság tömörüléséhez, ami a közel jövőben 
végbe fog menni. Remélik, hogy Stekker 
Károly be fogja látni, hogy az ő kipróbált 
népszerűségére és kipróbált jellemére szük­
ség van a vezérletben s régi híveinek fel­
szólalására ismét a hamisítatlan független­
ségi elvek élére áll.

Ami a pártalakulást illeti, úgy értesü­
lünk, hogy diszelnöknek Szalay László volt 
főispán és színi orsz. képviselőt akarják 
megnyerni. Az uj párt Kossuth Ferencet 
vallja vezéréül s e megalakulás alkalmával 
a Kossuth-párt több taggal képviselteti ma­
gát. Az uj alakulás teljes erővel felveszi a 
Justh-párt részéről meghonosodott békebontó 
irányzat ellen a küzdelmet, amit annál 
könnyebben megtehet, mert a legutóbbi vá­
lasztás s az azt követő példátlan sértegeté­
sek és rágalmak a műveltebb függetlenségi 
polgárság körében nagy felháborodást keltet­
tek. Nem szenved kétséget, hogy egy Kos- 
suth-párti alakulás magához vonja azokat az 
Éber-párti szavazókat, akik pusztán függet­
lenségi meggyőződésből állottak melléje, más 
48-as jelölt hiányában, de akik nem helyes­
lik, hogy a vereség árát a város nyugalmá­
nak felzavarása fizesse meg.

ßerger nagykávéház
Fagylalt a la Gerbaud.

Hangversenyek m1n d c n n a| 
Chlkágól Karambol asztalok.
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Katonák vacsorája.
A cselédeken élösködnek.
A monarkia költségvetésében hatalmas 

tételek mutatják hadügyi kiadásainknak 
emelkedését. A hadihajók mai alakjukkal, 
rendszerükkel már nagyon idejüket múlták, 
mert mig a vallás, a századon uralkodó alt­
ruizmus, a szeretet minél kedvesebb fegyve­
reinek kitalálásaiban (áradozik, addig a har­
cászat az öldöklés nyilvános vagy titkos ak­
namunkás eszközeit, fegyvereit igyekszik tö­
kéletesíteni. Hajókra, torpedókra, lőszerekre 
újabb tételeket kellett emiatt beállítani a 
hadügyi költségvetésbe.

Nem tudom, mi oka lehet annak, hogy 
ott, ahol oly pontosan megállapítják gram­
mokban az „emberanyagának a husanya- 
got, miért nem veszik már egyszer fel a 
költségvetésbe azt, hogy legyen valahára 
tisztességes vacsorájuk a katonáknak.

Ez a társadalomnak régi régi óhaja, de 
vágya, kívánsága a legénységnek is. Ha el­
ismerjük, hogy bármily izzadságos, verejté- 
kes munkánál is nehezebb a kopár, sik, 
sarját perzselő melegben, vagy a rögöt is 
csonttá fagyasztó hidegben gyakorlatozni, 
ha elismerjük, hogy ehhez a férfias élőket 
próbaló munkához nagyon is méltányos 
megadni a megfelelő táplálékot, miért nem 
adja meg azt az állam, mikor épen a ka- 
tonáskodásért, véderő tartásért annyi meg j 
annyi adót szed be polgáraitól.

Jutna erre, ha okosabban, szociális ér­
zékkel állapítanák meg a költségvetést. — 
Lenne pénz is, ha nem bújnának olyan so­
kan ki a hadmentességi adó alól és ponto­
san hajtanák be a hadmentességi adót. 
Nem földhöz ragadt szegények, hanem igen 
jómódú emberek tartják a zsebükben évről- 
évre hadmentességi adójukat vagy mulatják 
el, költik el gonosz célra azt a pénzt, ame- [ 
lyet kötelességből, az állam, a társadalom, ! 
a nyugalmat, biztonságot adó véderő iránti 
kötelességből, de emberbaráti szerétéiből is 
tartoznának szegény katonáinknak.

Annak különben, ha a katonák rendes 
vacsorát kapnának, igen-igen kitűnő követ­
kezményei volnának. A cselédkérdés, a sza- 
kácsnékérdés megoldhatatlansága, ma már 
hallatlan mizériája, főként a mai generáció 
egészségi viszonya, elrettentő szekszuális 
élete, undorító nemi betegsége, elcsenevé- 
szesedése — más és más gondolatokat kel­
tene a mai társadalomban.

Azután, ha volna a katonáknak rendes 
vacsorájuk, volna otthonuk, nem lepnék el 
a kapualjakat, a ligeteket, parkokat, nem 
volna annyi szerencsétlen leány, annyi nemi 
baj, annyi kórház, menhely és az a sok kí­
vánság, amely a züllésnek indult . társada­
lom ezer meg ezer bajából legalább néhá­
nyat sem tud teljesen kigyógyitani.

Szociális érzéket vigyenek bele a had­
ügyi költségvetés megállapításában is — ha 
még nem tudunk a legnagyobb szociális ér­
zékkel világbékét teremteni, millitárismust 
nyugalomba küldeni.j

Egy leány öngyilkossága.
Szerelmi bánatból a halálba. 

Az udvarló fegyverét használta.

Egy fiatal, viruló leány végzett ma 
élelőtt az élettel. Sorsa, végzete az ismert 
sablon. Megismerkedett valami széptevő 

dfiatalemberrel, aki szives, hízelgő udvarlás­
sal eltérítette a kínálkozó, szelíd, otthonias 
élet útjáról és aztán odadobta a szerelmi 
csalódás lejtőjére. Az öngyilkos leány Tet­
lák Paula, aki ma délelőtt édesapja, Tetlák 
Sándor dohánygyári főgépész lakásán re­
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volverrel szivén lőtte magát s azonnal 
meghalt.

Tetlák Sándort nemrég helyezték át a 
temesvári dohánygyárból Kassára. Leánya,- 
Paula, már menyasszony volt, egy ottani 
fiatal kereskedő jegyese. Kassán a leányt 
üldözőbe vette egy hadbirósági tisztviselő, 
aki Tetlák Paulának udvarolni kezdett. Kjs 
idő múlva, a leány kezdett elhidegedni vő­
legénye iránt s szerelmes lett udvarlójába. 
Ki volt tűzve már az esküvő napja, a vő­
legény két nappal előbb megérkezett, A há­
zasságot azonban nem lehetett megkötni, 
mert a leány a vőlegény elől megszökött, 
amire az is meggondolta a dolgot s a partié 
visszament.

Ettől kezdve az udvarló lett a helyzet 
ura. Persze a leány naivul elhitte, hogy fe­
leségül %'eszi s erősen bizakodott ebben a 
hitben. Ma még rejtély födi az öngyilkosság 
valódi okát, de ez a titok a visszamaradt 
levélből, melyet az öngyilkos leány szülei­
hez intézett, ki fog pattanni. S akkor majd 
igazolódik a gyanú, hogy a leányt szerelmi 
csalódás kergette — élete 19 ik évében — 
a ha'álba. Az a revolver, amivel az öngyil­
kosságot elkövette, hir szerint, az udvarló 
tulajdona volt. A rendőrség most azt ku­
tatja, hogy került a fegyver a leány kezé­
hez. Úgy látszik, valami sötét tragédia 
lappang ez eset mögött.

Aadrássy nagy kávsház
Fö-utca 8 5. szá in.

ELEGÁNS NYÁRI TERRASZ. 
Modern, úri kényelemmel beren­
dez, ve, a felvidék íe£n. kávé háza. 
Előkelő társaságok itt találkoznak.

Hét amerikai karambol asztal. k

H1RB K.
— Állandó választmány. Abauj Torna 

vármegye állandó választmánya ma délelőtt 
a kisteremben ülést tartott, amelyen a jú­
nius hó 15-ére kitűzött rendes közgyűlést 
tárgyalták.

— Istentisztelet. Az izr. anyahitközség 
Rákóczy-köruti nagy templomában a sebuoth 
ünnep alkalmából az istentiszteletek a kö­
vetkező sorrendben fogna« megtartatni: jú­
nius 12 vasárnap d. u. 7 háromnegyed óra­
kor miucha és máariv; 13-án hétfőn d. e.
7 órakor haskáma, S órakor ifjúsági is­
tentisztelet, 9 és fél órakor muszaf, d. u. 
5 órakor mincha, 7 háromnegyed órakor 
máariv; 14-én kedden d. e. 7 órakor has­
káma, S órakor ifjúsági istentisztelet, 9 és 
fél órakor muszaf (ennek folyamán hitszó­
noklat és hazkára), d. n. Sorakor miucha.

— A vasutasok öröme. Amint Hie- 
ronymi Károly kereskedelemügyi miniszter a 
választások előtt rendeletileg életbeléptette a 
vasutasok lakbérpótlék nyugdiját, nyomban 
megírtuk, hogy a személyzet körében a jól­
eső érzést elnyomja az anyagilag rájuk há­
ramló horribilis újabb levonás, A vasutasok 
szövetségük elnöksége utján sürgős bead­
vánnyal fordultak a kereskedelemügyi mi­
niszterhez, ki méltányolva a személyzet sú­
lyos helyzetét, Tolnay Lajos szövetségi el­
nöknek megígérte, hogy az újabb 12 szá­
zalékos levonásnak 12 hóban való befizeté­
sét 48 havi részletben fogja engedélyezni. 
Nincs kizárva, hogy ezzel kapcsolatban a 
miniszter még egyéb kedvezményt is fog 
nyújtani az ő derék vasutasainak.

— Ráth Péter búcsúja. Ruttkai Ráth 
Péter, a ksod. nyugalomba vonult vezér-

igazgatója a következő búcsúlevelet intézte 
az alkalmazottakhoz :

Midőn huszonkét évi együttműködés 
után a vezérigazgatói állást elhagyom és 
nyugalomba vonulok, nem tehetem ezt 
anélkül, hogy az összes alkalmazottaknak 
azért a buzgó támogatásért és minden al­
kalommal megnyilatkozott rokonszenvért, 
mely nehéz és felelőségteljes szolgálatom­
nak teljesítését megkönnyítette, sőt sok­
szor, de különösen az utóbbi években fel­
tornyosult nagy nehézségeknek leküzdését 
lehetővé tette, ez utón mélyen érzett hálás 
köszönetét ne mondjak.

Mindenkor legszebb emlékeim közé 
fogom sorolni azt az időt, amely alatt Önök­
kel a vasúti intézet felvirágzásán együtt 
munkálkodhattam.

Csak az egy gondolat fog bennem fá­
jós érzést hagyni, hogy nem sikerült mind­
azt megvalósítanom, amit az Önök jóléte 
és megelégedettsége érdekében megvalósí­
tani még melegen óhajtottam.

Midőn élénk sajnálatomnak adok kife­
jezést, hogy Önöktől nem vehetek búcsút, 
ezúton mondok ismételten hálás köszöne­
tét és kérem tartsanak meg szives emlé­
kűkben.

— Hofrichter gratulál. Élet és halál 
között lebeg a ciankális főhadnagy bizarr 
alakja, a melynek a fogságban való visel­
kedéséből a legkalandosabb hirek járnak. 
Ez a furcsa ember, akinek feleségéhez való 
viszonya külön Studium tárgya lehet, a na­
pokban ismét olyasmit tett, ami érdemes a 
regisztrálásra. Hofrichter gratulált a felesége 
születésnapjára. Érdekes adat ez Hofrichter 
lelke megbomlásához. A börtönben sínylődő 
gyilkos rettenetes küzködése közepette föl­
szólal benne a kitünően nevelt gentleman­
like katonatiszt, az udvarias úriember és 
eszébe jut a felesége, az asszony születés­
napja, a világért sem mulasztaná el, hogy 
eleget ne tegyen a társadalmi konvenciónak.

I „Mai születésed napja alkalmából sok-sok 
szerencsét kívánok.“ Milyen mély nyomot 
kellett, hogy hagyjon lelkében az „úri mo­
dor“, tiszti nevelés, hogy életveszedelme 
sem tudta elfeledtetni vele a figyelmes kö­
telességét.

— A zeneiskolai zárvizsgálatok sor­
rendje. Május 30. d. u. 4—6 óráig : az alsó 
osztályok (I. II. III.j évzáró házi estélye. 
Junius 4. d. u. 4—6 óráig : a középosztá­
lyok (IV. V. VI. VII.) évzáró házi estélye. 
Junius 7-én d. u. 4—7 óráig : Hl. a) és b) 
oszt., V. oszt. (Zikariásné tan.) 10-én d. u. 
4—0 óráig : I. oszt. (Schallerné tan.); 6—7 
óráig : Karének I II. oszt. (Tóthné vez. tan.) 
11-én d. u. 4—7 óráig ; II. III. oszt. (Sza- 
layné tan.) 13-án d. u. 4—7 óráig II. III. 
IV. V. oszt. (Schtirger tan.) 14-én d. u. 
4—7 óráig : IV. VI. VII. VIII. IX. oszt. 
(Zakariásné tan.) 15-én d. u. 4—7 óráig : 
IV. V. VII. IX. X. oszt. (Tóihné vez. tan.) 
lG-án d. u. 4—7 óráig IV. V. VI. VIII. 
oszt. (Szalayné tan.) 18-án d. u. 4—7 óráig : 
Összhangzattan I. II. III. oszt. (Schürge: 
tan.) 20-án d. u. 4 7 óráig: II. III. oszt. 
(Schallerné tan.) 21-én d. u. 4 6 óráig : 
I. II. oszt. (Várkoiy hlytts. tan.) ; 6—7 
óráig: I. oszt. (Schürger tan.) 22-én d. u. 
4—7 óráig: I—IV. oszt. Hegedű-tanszak. 
(Balek tan.)

— Megszökött rab. Ma, a kora haj­
nali órákban vakmerő szökés történt a kas­
sai ügyészségi fogházban. Két rab, névsze- 
rint Samborszky Bless Viktor és Durász Be­
nedek, a padláson és háztetőn keresztül a 
fogházból elmenekültek. Mind a két rab, 19 
éves, Abauj-Torna megyei illetőségű s az 
első 8 iiónapra, a másik 9 hónapra volt lo­
pásért elítélve. A szökevényeken szürke rab 
ruha van, kalap és cipőt nem vittek ma­
gukkal. A szökevények a két emelet magas
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fogház tetőről valószínűleg átmásztak a 
szomszédházakra s onnan menekültek to­
vább. A fogházban reggel vették észre a 
szökést, amikor a rabok szemléjét tartották.
A két szökevény, a munka telepen dolgo­
zott s a munkába állás idejét használták fel 
a szökésre. Az ügyészség megindította a 
vizsgálatot, hogy kit terhel a felelősség, mig 
a rendőrség nyomozza valószínűleg Kassán 
bujkáló rabokat s egyben értesítette a szö­
késről a csendőrséget is.

— A kassai kereskedelmi kamara ma 
délután fél 4 órakor saját tanácstermében 
Siposs A. Gyula kamarai elnök elnöklete 
alatt rendes közgyűlést tart. Főbb tárgyak: 
Elnöki közlések. Titkári jelentés. Pénztáros 
választása. Bizottságok választása. Levelező 
tagok választása. A vármegye ipartanácsá­
ban egy tagsági hely betöltésé. Kereskede­
lem miniszteri leirat az ipar támogatása 
ügyében. Az uj adótörvények elhalasztása.
Az állami gyermekmenhelyek ruha szükség­
letének a vidéki ipar által való fedezése. A 
látszerész iparnak képesítéshez való kötése. 
Társkamarák atiratai. Vasúti ügyek. Posta- 
és telefon ügyek. Vásár ügyek. Ösztöndij- 
és segelykérelmek.

— A régi huszkoronás bankjegyek 
alkonya. A régi piros szinü 20 koronások 
június 30 án teljesen megszűnnek, ezen idő 
után fizetés gyanánt nem használhatók.

— A Hernádba fulladt. Ma délelőtt 
a Hernád gat e'.őtt többek társaságában fü­
rödni ment Tormai Géza asztalossegéd. 
Nem ismerte a folyó medrének mélységét s 
itt a gát közelében sebes sodrát, mégis 
bcleugrott a vízbe. Alig tett egy né­
hány lépést, besülyedt a mélységbe s 
fuldokolni kezdett. Kétségbeesett halál­
harcát többen látták és segítségére siettek. 
De már késő volt. Tormai a viz alá sü- 
lyedt s többé nem került felszínre. Hulláját 
jóval később, a gát körül partra dobta a 
viz sodra. A hullát kiszállították a köztemető 
halottas kamrájába.

— A kassai Uránia színház vezető­
sége részéről a következő sorok közlésére 
kérettünk :

„Értesítjük a T. közönséget, misze­
rint a „Hollandia“ Uránia előadásai, 
amelyek alkalmával a felolvasói tisztet 
Herbo'.y Ferenc lapszerkesztő tölti be, 
csütörtök és pénteken este fel kilenc 
órakor kezdődnek.“

— A kánikula. Ezen kérem nevetni 
lehet. Akármerre megy most az ember, 
mindenütt azt hallja : Milyen hamar nya­
kunkra jött a kánikula. Micsoda bosszantó 
tévedés, a mai napot például kánikulának 
tartják. Nem tudom mi lehet ennek az oka. 
Az egész tévedésnek a toalet kérdés az 
okozója. Úgy vannak az emberek a világos 
szürke ruhává , meg a könnyű szalmaka­
lappal, mint minden olyan dologgal, ame­
lyet meg kell kezdeni. Félnek egy keveset 
attól, hogy mit is fognak szólni azok, akik­
nek még nem készült el a szürke ruhájuk 
és a kalaposné még el nem küldte nekik a 
legfurcsább, legnagyobb szalmacsodát. — 
Ezért ráfogták a napsütéses, aranyos ra­
gyogó időre, hogy ez már irtózatos, szen- 
vedhetetlen kánikula. Milyen furcsák is az 
emberek, amikor valami uj dologról van 
szó, még ha csak egy szalmakalap felté­
tele is az . . .

— Megőrült, mert megnyerte a _ fő­
nyereményt. Beregszászról jelentik: Wink­
ler Izidor kereskedő a Hazai Takarékpénz­
tár sorsjáAkának húzásakor, tavaly októ­
berben megnyerte a hatszázezer koronás fő­
nyereményt. Azóta a különben is zsugori

természetű ember teljesen magábazárkózott 
lett. A magábazárkózás lassan idegbajjá fa­
jult, Winkler buskomor lett és üldözési má­
nia tört ki rajta. A boldogtalan embert, akit 
a szerencse tett szerencsétlenné, tegnap be­
szállították a Schwarzer-intézetbe.

— Mikor kell bélyeg a költségvetésre? 
Érdekes és a legszélesebb iparosköröket 
érintő határozatot hozott nemrég a közigaz­
gatási bíróság. Kimondotta, hogy az a költ­
ségvetés, amelyet az iparos vagy kereskedő 
valamely hivatal berendezési tárgyainak el­
készítésére, vagy szállítására vonatkozólag, 
hivatalos felszólítás folytán akkor, amidőn a 
berendezés beszerzését az illetékes hatóság 
még el nem határozta, nem ajánlatképp, 
hanem csak a felmerülhető‘költségek felől 
való előleges tájékoztatás céljából nyújt be, 
illeték alá nem tartozik.

— Kivándorló-csábítás. Az ügyészség 
megkereste a rendőrséget, hogy több kiván­
dorlásra csábitó nyomtatvány eibobzása iránt 
intézkedjen. Ezeket a nyomtatványokat a 
Red Star Line és a Missler-féle hajózási 
társaságok terjesztik. A felvidéken sok ügy­
nökük van nekik, a kik azoknak a hazug 
és aljas reklámlapoknak sziréndalával csá­
bítják a hiszékeny embereket Amerikába. 
Ilyen ügynökök Mirva János Tristana, Viád 
József Zabidó és Krnas Róza Brezovica. 
Ezek ellen már megindult az eljárás, nyom­
tatványaikat elkobozták s kivándorlásra való 
csábítás miatt bizonyára meg is büntetik 
őket. Remélhetőleg szigorúan.

— A nyaralóközönség és a posta. A 
fürdő- és turistaközönség kényelmére cimbe- 
jelentő lapokat rendszeresített, melyekkel az 
utazóközönség a postaküldemények és táv­
iratok kézbesítése és utánküidése iránt in­
tézkedhetik. A cimbejelentő lapok díjtalanul 
kaphatók a nyaraló- és gyógyhelyek posta- 

i hivatalainál és magyar és idegen nyelvű 
szövegben nyújtanak tájékozást a haszná- 

I lat módjáról." A bejelentő lapokat bérmen- 
i tesités nélkül lehet a postahivatalokhoz jut­

tatni.
— Hálátlan cimbora. Túri István ud- 

varnoki parasztgazda régi ismerősét Balogh 
• Ferenc kovácssegédet, aki most Kassán 

munkanélkül facérkodik, meghívta a korcs­
mába s barátságosán megvendégelte. A mu­
latságon elfogyott bor azonban Túrinak 
megártott s az asztalnál elszundikált. Erre 
Balogh a hálátlan cimbora ellopta Túri 
újonnan vásárolt ruháját s az ócskásnál 
értékesítette. Túri följelentésere a rendőrség 
elfogta a ruhatolvajt.

— Ebmarások. Traub Lina kutyája a 
i Virág-utcán megmarta Papp .József 10 éves 

fiút. A sérült sebeit Mosolyi dr. tiszti orvos 
mosta ki. Ugyancsak mi marta meg a Ma- 

j jor-utcán egy kóbor kutya Hufnägel Máriát, 
i a sűrűn ismétlődő ebmarások miatt jó 

volna az ebzárlatot elrendelni.

— Ladvenszk^r Rezső bú­
torgyárét? Kassa, Fő-utca 88. 
Francziskánus templommal szem­
ben. AlBantió nagy raktár 
teljes Eakásberentiezéísek- 
ről, saját készitményü kemény fa 
bútorok. — Vállal függönyöket és 
szőnyegeket nyáron át moly elleni 
megóvásra. Kapható Mönning- 
jéle molyirtó szer 1 2 — 3 korona
áron.

és méhhurut, idült méhlob, hugyutak meg­
betegedéseinél, medencebeli lobok után visz- 
szamaradt izzadmányok. Ivó és forrólég­
fürdők, vibratios massage stb. Állandó or­
vosi felügyelet. A gyógyhelyre vonatkozó 
bővebb felvilágosítással szolgál a fürdő- 
igazgatóság, a mely egyszersmind a Bu­
dai Királyi Keserű viz az elismert, legjobb 
hashajtó-viz szállítását is eszközli.

— Erzsébet-sósfürdő. Budapest (Ke­
lenföld). Telefon: 40 84. Villamos közle­
kedés. A modern kor igényeinek megfelelő- 
leg berendezve; gőzfűtés, villamos világítás. 
Pontos és szolid kiszolgálás. Gyógvjavala- 
tok : általános gyengeség, idegzsábák, izorn- 
és izületi csuz, köszvény, székrekedés, 
aranyér, alhasi vérbőség, máj és epeutak 
megbetegedése, főleg női bajoknál, minők'. 
sterililás, tisztulási rendellenességek, hüvely

TÁVIRAT — TELEFON.
A mai választások.

Budapest, junius 9.
Ma két kerületben van választás. 

Szarvason HaviárDániel Justh-pártival szem­
ben minden valószínűség szerint Zsilinszky 
Mihály munkapárti győz. — Újvidékén gr. 
Teleky Arvéd Justh-párti küzd Slezák La­
jos munkapártival. Van azonfelül egy szo­
cialista, egy keresztényszocialista és egy 
pártonkivüli jelölt. Minden bizonnyal pót- 
választásra kerül a sor.

Khuen a helyzetről.
Budapest, junius 9

Holnap délután minisztertanács lesz, 
amelyen több fontos dologgal fognak fog­
lalkozni. Khuen miniszterelnök ma bizalmas 
körben igy nyilatkozott :

— Remélem, hogy a felirati vita befe­
jezése után nem fog leküzdhetetlen akadá­
lyokba ütközni a rendes állami szükségletek 
megszavazása. Nincsen ok arra, hogy a 
parlamentnek bármely része is megtagadja 
az indemnitást és az ujonckontingenst. Ha 
ezek meglesznek, úgy ősszel hozzáfoghat­
nak azoknak a feladatoknak teljesítéséhez, 
amelyek a közös és nemzetközi viszonyla­
tok folytonosságának fentartásához szük­
ségesek.

A magyar választások Ausztriában.
Budapest, junius 9.

A bécsi Reichsrat tegnap elhatározta, 
hogy egy interpelláció kapcsán vitát indít a 
magyar választásokról, amelyekre nagy­
számú Ausztriában állomásozó katonaságot 
vezényeltek ki. A vita kezdetén az elnök 
figyelmeztette a felszólalókat, hogy ne avat­
kozzanak a magyar korona országainak bel- 
ügyeibe.

A király boszniai útja.
Budapest, junius 9.

Azt várták, hogy a király boszniai út­
ját valóságos rendjeleső fogja befejezni. Ez 
azonban elmaradt. Burián és Schönaich kö­
zös minisztereken kívül csak Varesanin tar­
tományi főnök kap bárói rangot, egyéb ki­
tüntetés azonban elmarad.

Aranylakadalom.
Budapest, junius 9.

I Szüle családi közben ma ünnepelte meg 
a magyar katholicizmus vezére, gróf jZichy 

i Nándor és neje Zichy Lydia házasságuk 50 ik 
évfordulóját. Msjláth Gusztáv^ gróf erdélyi 
püspök mondott csendes misét az aranyme- 
nyegzűs párra.

A fiumei választás.
Fiume, junius 9.

A tegnapi fiumei választás berekesztése 
1 után nagy botrány történt. Ugyanis Corosac 

választási elnök, aki Zanella-párti, azzal adta 
! át a mandátumot Maylendernek, hogy ő 

pártatlanul vezette a választást, amelynek 
eredménye azonban a függetlenség legyő­
zését jelenti a korrupció által. Maylender 

i visszautasította az elnök szavait, mire pa­
rázs botrány keletkezett. A városházán óriási 
volt a tüntetés. Több embert letartóztattak.
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Legelőnyösebb tőkebefektetés a

Kassai Hitelbank
5°|o-os jelzálogos letétje. 
78S 36 f. egyszeri leüz. ellenében 5 év mulra
61 II10 n II H II 10 ii I)

48 ti 11 fi f. i> íj 15 ti if•I fi rí I, ■>
37 „69 H H n 1II II
100 koronát kap.
B 8 v e b b fel világosi táss el szolgál

a Kassai Hitelbank fű-u. 38.

Jéggyári berendezés
óránként 480 kg. munkaképes­
séggel elsőrendű német gyártmány

négy hét alatt szállítható.
Kisebb üzomü hidegfcjlesztó- és
jéggépeket gyorsan szállíthatnak

Gál és Fodor SST&.

Egy pedálos cimbalom
megvételre kerestetik.

Cim a kiadóhivatalban

Utcai úri lakisi
mely áll 7 szobából, fürdő­
szoba s más helyiségekből

Kassán, Fő-u. 25. sz. a. házban 
1910. évi május hó 1-től kiadó.

Tudakozódhatni ugyanott:

Dr. Halmi Béla és Dr. HalnüFélix

Komptoirista
ki az összes irodai mun­
kálatokban jártas, na­
gyobb kassai kereske- 
kedelmi irodában azon- 

nal fölvétetik,
Cim a kiadóhivatalban.

Hatszáz kopona évi fizetéssel Ja- 
vadalmazott ügyes és megbízható
arasági inas kerestetik.
Csak nőtlen s katonai szolgálati köte­
lezettségének eleget tett egyén pályáz- 
hátik. R pályázók összes okmányai, 
eddigi szolgálatáról szóló bizonyítvá­
nyokkal folyó hó 18-án d. e. ÍO órakor 
Burián segédhivatal! igazgatónál a 
=== vármegyeházán jelentkezzenek.

URÁNIA SZÍNHÁZ
TULAJDONOS:

AVÁROSSZÉPITŐ EGYESÜLET.

1910. évi junius hó 9-én, csütörtökön 
és 1910. évi jun. hé 10-én, pénteken
esti pont fél 9 órakor bemutatásra kerül 

itt először
a budapesti Uránia Tud. Színház műsorából:

HOLLANDIA.
Két részben. 160 színesen vetített képpel és 

számos mozgófényképpel.
Irta: Ceitárl Béláná, Felolvasó: Farboly Ferenc.-

Mozgófényképek.
Heringfogás.
Képek Amsterdamból. 
Gyémántbányászat és köszörülés.
A nagycsatorna és környéke.
Élet a halászfalvakban 
Marken.
Alkmaar és a sajtpiac.
Dordrecht.
Osztriga halászat.
Middelburg.
Holland esküvő.

Egy intelligens francia 
hölgy két hónapi nyári
szünidőre társalkodónö- 
nek kerestetik, m Cim a kiadó- 

hivatalban. —

Megkezdődött
a hatóságilag engedélyezett nagy

ékszervégeladás.
Az egész raktár minden elfogadható áron kiárusittatik.

Landau A. ékszerésznél
Fő-utca 63. szám alatt.

Murányi Jóseef kiadd. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


